
ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТРАСЛИ С 
УБЫВАЮЩИМИ ИЗДЕРЖКАМИ 

В ДОЛГОСРОЧНОМ ПЕРИОДЕ



В долгосрочном периоде фирмы вступают 
в отрасль и выходят из нее по мере 
изменения цен. Это делает невозможным 
использование логики построения 
рыночного предложения отрасли, которая 
применялась в краткосрочном периоде. 



Кривая (прямая) долгосрочного 
предложения совершенно 
конкурентной отрасли показывает, 
что конкурентная отрасль способна 
обеспечить любой объем 
предложения по одной и той же цене 
(в случае постоянных долгосрочных 
издержек). 



Потому что, как бы не изменялся спрос, 
объем предложения отреагирует так, что в 
конечном счете точка равновесия отрасли 
вновь вернется на уровень нулевой 
экономической прибыли.
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Различают три типа отраслей хозяйства: с 
неизменными, растущими и снижающимися 
издержками. Покажем построение кривой предложения 
отрасли на примере.
1) Так, в отрасли с неизменными издержками 
использование факторов, необходимых для увеличения 
объема производства продукции, не приводит к росту 
цен факторов производства. Например, если 
неквалифицированный труд является основным 
используемым фактором производства для данной 
отрасли, то заработная плата на рынке 
неквалифицированного труда не зависит от спроса на 
него со стороны рассматриваемой отрасли.
2) В отрасли с растущими издержками цены некоторых 
или всех используемых в производстве факторов растут 
по мере того, как расширяется отрасль.
3) В отрасли с убывающими издержками цены 
снижаются.



Отрасли с убывающими средними 
издержками рост цены на продукт и 
связанный с ним рост отраслевого 
выпуска вызывают снижение цен 
используемых ресурсов. Поэтому в 
долгосрочном периоде кривая 
предложения отрасли с убывающими 
средними издержками имеет 
отрицательный наклон.



В качестве примера отрасли данного вида рассмотрим 
электроэнергетику. Краткосрочное увеличение цены на 
электроэнергию приводит к увеличению ее отраслевого 
выпуска, что вызывает увеличение потребности 
электростанций в угле. Возросшая потребность в угле 
позволяет эффективно разрабатывать крупные его 
месторождения, которые не использовались при малых 
объемах выпуска.
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В результате себестоимость 
одной  тонны угля уменьшится, и 
новое равновесие в отрасли 
установится при рыночной цене 
электроэнергии, меньшей ее 
начального значения. 
Таким образом, рост выпуска 

электроэнергии сопровождается 
уменьшением ее цены.



Нисходящая долгосрочная кривая предложения 
отрасли -  когда расширение производства в данной 
отрасли связано с экономией от масштаба 
производства у поставщиков ресурсов (в других 
отраслях) и снижением цен на последние, в итоге 
падают min ATC фирм в данной отрасли.
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Отрасли с убывающими издержками. 
Это достаточно редкая на практике 
ситуация, когда расширение объемов 
производства ведет к снижению цен на 
ресурсы. Примером может служить 
молодая отрасль, возникающая в 
сравнительно неразвитом районе, где 
рынок ресурсов плохо организован, 
маркетинг находится на примитивном 
уровне, а транспортная система плохо 
функционирует.
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